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CIRURGIAO DENTISTA ESTOMATOLOGISTA

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucdes que seguem, pois elas sdo parte integrante
das provas e das normas que regem esse certame.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal,
permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material transparente,
com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e agua, se houver. A utilizacdo de qualquer
material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata exclusdo do
certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 40 (quarenta) questdes;

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricao.
4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Serd respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
6. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteldos das questées é exclusiva do candidato.

8. No caderno de prova, vocé podera rabiscar, riscar e calcular.
9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de

Execugdo desse certame.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.
Ruan de Souza Gabriel

01 Existem diversas razdes para comegar a ler um autor. Ha aqueles que lemos porque todo
02 mundo estd lendo, como Elena Ferrante e Karl Ove Knausgard. Outros, nds conhecemos por
03 acaso ou indicacdo e nos transformamos em “leitores inflexiveis, sistematicos e falhos de
04 imaginacdo que se obrigam a ler a obra completa de um escritor quando descobrem um do seu
05 agrado”, como descreveu, um pouco invejoso, o escritor portugués Bruno Vieira Amara em Hoje
06 estaras comigo no paraiso. Nem todo leitor é capaz de tamanha paixdo e fidelidade, ainda que
07 sob por uns meses. Eu ndo sou e invejo quem é.

08 Ha também aqueles autores que lemos e relemos quase obrigados pelos tempos, como
09 se buscassemos conselhos: lemos George Orwel quando a treva autoritaria voltou a assombrar
10 a politica, estamos lendo Albert Camus e todo e qualquer livro que mencione uma epidemia para
11 aprender a viver em quarentena. E had os autores que comecamos a ler com o pior dos atrasos,
12 tarde demais para escrever umas frases lamentosas no Twitter quando topamos com o obituario
13 deles.

14 Toda leitura é interessada. Lemos escritores hypados para nao ficar em siléncio quando
15 nossos amigos comegam a falar deles, para conferir se valemm mesmo ___ pena. Transformamo-
16 nos em ‘“leitores inflexiveis, sistematicos e falhos de imaginacao” porque é préprio do amor
17 limitar nossos interesses. E temos lido autores que escreveram sobre autoritarismo e peste
18 porque, talvez desde a Biblia, debrucamo-nos sobre o que foi escrito no passado para tentar
19 adivinhar o futuro ou tentar impedi-lo de chegar.

20 E quando lemos um autor recém-falecido, qual é a nossa intengdo? N&do é descobrir um
21 autor novo, uma vez que depois de ler tantos obitudrios, ja nos familiarizamos com seus temas,
22 decoramos as sinopses de seus principais livros e aprendemos alguns adjetivos para nos
23 referirmos a seu estilo. Lemos para identificar no texto todas as caracteristicas apontadas pelos
24 obituaristas, como se emprestassemos deles pecas de um quebra-cabeca que s6 quem leu o
25 autor consegue completar?

26 E complicado ler um autor que acaba de morrer. Primeiro porque ha quase uma obrigagdo
27 de gostar, por respeito ao morto. Também porque os tantos textos lidos sobre o legado do autor
28 contaminam a leitura, que se torna talvez uma experiéncia menos individual e quase uma tarefa
29 que os atrasados cumprem meio envergonhados e muito reverentes.

30 Na ultima quinta (16), depois do anuncio da morte de Garcia-Roza, li, enfim, A dltima
31 mulher (ndo tinha nenhum Rubem Fonseca _ mao). Estava tudo 13, tudo o que eu tinha lido
32 e ouvido nas ultimas horas: o introspectivo delegado Espinosa, suas andancgas pelo Rio de
33 Janeiro, seu gosto por comida arabe e seus “livros formando uma fileira que cobria toda a
34 extensdo da parede e apoiados uns sobre os outros, ocupando de ponta a ponta e do chao até
35 quase o teto toda parede da sala”.

36 A dedicacdo __ pessoas, mais que ao mistério, ndo é apenas que um testemunho da
37 bondade de Espinosa. Se for verdadeira a tese de Ricardo Piglia, que afirmou que uma das
38 maiores representagdes modernas da figura do leitor é o detetive, essa dedicagdo também nos
39 faz imaginar que tipo de tipo de leitor é o delegado.

40 Ele ndo parece ser um daqueles que |é desesperadamente, para decifrar sentidos ocultos
41 em cada linha, ou que |é apressadamente, para ndo ficar fora dos assuntos. Talvez Espinosa
42 seja um desses leitores que fazem da leitura um exercicio de empatia, que se envolvem com os
43 personagens e aprendem a ama-los, que ndo tém interesse em disseca-los e julga-los.

44 Um desses leitores que todos nds que gostamos de ler talvez fomos um dia, antes de
45 aprendermos que podiamos usar nossas leituras para provar nossa inteligéncia, antes de
46 comegarmos a esconder, envergonhados, que a leitura nos emociona como a outros emocionam
47 as novelas. Se todas as leituras sdo interessadas, essa, que é tao pouco utilitaria e até se deixa
48 enganar pelos personagens, talvez seja a menos interesseira.

(Disponivel em: https://epoca.globo.com/ruan-de-sousa-gabriel/ - texto adaptado especialmente para
esta prova).

Execugdo: Fundatec )
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QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

I. O autor se identifica com os leitores apaixonados, que descobrem um novo autor e precisam ler
tudo que dele é publicado.
II. Segundo o autor, alguns livros e autores lidos na atualidade tém relacdo com o momento histérico
pelo qual passamos.
III. Para o autor, ler escritores recém-falecidos nos da mais liberdade de gostar ou ndo da obra, uma
vez que o receptor das criticas ja ndo tem como rebaté-las.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 02 - Assinale a alternativa que NAO indica um dos motivos para a leitura apontado pelo
autor do texto.

A) Para termos o que falar com amigos que estdo lendo os mesmos autores.

B) Porque descobrimos leitores de nosso agrado.

C) Para passarmos o tempo e nos distrairmos da realidade.

D) Para encontrarmos respostas para problemas pelos quais estamos passando.

E) Porque queremos compreender o passado e evitar que 0s mesmos erros se repitam.

QUESTAO 03 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 15, 31 e 36.

A)a-a-as
B)a-a-as
C)a-a-as
D)a-a-as
E)a-a-as

QUESTAO 04 - Considerando a palavra “legado” (I. 27), assinale a alternativa que apresenta palavra
gue poderia substitui-la por ndo causar alteracao do sentido original do texto.

A) Dividendos.
B) Construcdes.
C) Patrimonio.
D) Lamentos.
E) Legalidades.

QUESTAO 05 - Analise as seguintes frases, retiradas do texto, e assinale a alternativa na qual NAO
haja o emprego de figuras de linguagem.

A) “lemos porque todo mundo esta lendo”.

B) “a treva autoritaria voltou a assombrar a politica”.

C) “E quando lemos um autor recém-falecido”.

D) “pecas de um quebra-cabega que s6 quem leu o autor consegue completar?”.
E) “tudo o que eu tinha lido e ouvido nas ultimas horas”.

Execugdo: Fundatec )
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QUESTAO 06 - Considerando a palavra “obituaristas”, retirada do texto, analise as assertivas a
seguir:

I. Trata-se de um adjetivo biforme.
II. Ela foi formada a partir da palavra “obituario” por derivacao sufixal.
ITI. A palavra “6bito” pertence 8 mesma familia de palavras do vocabulo destacado, estando no campo
semantico da “morte”.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 07 - Considerando a formagdo do periodo composto em Lingua Portuguesa, analise a
assertiva a seguir: na linha 37, a palavra “Se” introduz a ideia de e poderia ser
substituida por , desde que alteragGes no periodo.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) condicdo - caso - nao se fizessem

B) condigdo - caso - se fizessem

C) condicao - ainda que - ndo se fizessem

D) explicagdo — uma vez que - se fizessem

E) explicagdo - uma vez que - ndo se fizessem

QUESTAO 08 - Assinale a alternativa que apresenta um substantivo que descreve corretamente a
relacdo do personagem “Espinosa” com a leitura.

A) Voracidade.

B) Compulsao.

C) Acumulacao.
D) Reflexao.

E) Pressa.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que indica a palavra que funciona como pronome demonstrativo
no trecho a segquir, retirado do texto: “Estava tudo (1) 14 (2), tudo o (3) gue (4) eu tinha lido e ouvido
nas ultimas (5) horas”.

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 10 - Considerando a formacdo do periodo composto em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que indica o nimero de oragdes que compdem o periodo a seguir, retirado do texto: “Ndo
€ descobrir um autor novo, uma vez que depois de ler tantos obituarios, ja nos familiarizamos com
seus temas, decoramos as sinopses de seus principais livros e aprendemos alguns adjetivos para nos
referirmos a seu estilo”.

A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 7.

Execugdo: Fundatec )
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LEGISLACAO

QUESTAO 11 - De acordo com a Constituicdo Federal, é correto afirmar que obedecerdo aos
principios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia, disciplinados no Art. 37,
a Administracao Publica:

I. Direta.

II. Indireta.

ITI. Dos estados.
IV. Dos municipios.

Quais estdo corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e III.

C) Apenas II e 1V.
D)Apenas I, IIl e IV.
E)I, II, Ill e IV.

QUESTAO 12 - De acordo com a CRFB - Constituicdo da RepuUblica Federativa do Brasil, o Estado
podera intervir em seus Municipios quando:

A) POr termo a grave comprometimento da ordem publica.

B) Deixar de ser paga, por motivo de forga maior, por dois anos consecutivos, a divida fundada.

C) N&o tiver sido aplicado o minimo exigido da receita municipal na manutencdo e desenvolvimento
do ensino e nas agoes e servigos publicos de salde.

D) Repelir invasao estrangeira ou de uma unidade da federacdo em outra.

E) Garantir o livre exercicio de qualquer dos poderes nas unidades da federacgao.

QUESTAO 13 - O Decreto Municipal n2 863/2011 estabelece no seu texto que a data base da vigéncia
do acordo coletivo de trabalho das categorias profissionais da FMSC sera o dia:

A) 15 de junho dos anos pares.
B) 15 de janeiro dos anos pares.
C) 12 de junho de cada ano.

D) 12 de maio de cada ano.

E) 12 de janeiro de cada ano.

QUESTAO 14 - Ainda, o Decreto Municipal n? 863/2011 resolve que “a FMSC sujeitar-se-& as normas
de controle interno e externo de fiscalizagdo, previstas em lei, neste Estatuto e no Regimento Interno,
além da regular supervisdo da SMS, para efeito de cumprimento de seus objetivos estatutarios,
harmonizacdo de sua atuacdo com as politicas do SUS e obtencdo de eficiéncia administrativa e
financeira, principalmente quanto a qualidade e humanizagdo dos servicos de salde prestados a
populacdo.”. Sobre o tema, analise as assertivas abaixo:

I. Cabera a Fundacgdo a apuracdo de custos que permitam a analise de sua situacdo econ6mica e
financeira.
II. Ao Municipio cabera a apuracdo de custos que permitam a analise da situacdao operacional.
III. Cabera a Fundacdo a adocdo de plano e sistema de contabilidade que permitam a andlise de sua
situacao econdmica.
IV. Ao Municipio, através de suas autarquias, cabera a adocdo de plano e sistema de contabilidade
que permitam a analise de sua situagdo operacional.

Quais estao corretas?

A) Apenas II.

B) Apenas I e III.

C) Apenas Il e IV.

D) Apenas I, IIl e IV.
E)I, II, Ill e IV.

Execugdo: Fundatec )
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QUESTAO 15 - De acordo com o ECA - Estatuto da Crianga e do Adolescente, a sera

deferida, nos termos da lei civil, a pessoa de até anos incompletos. O deferimento da
pressupde a prévia decretacdo da perda ou suspensdo do patrio poder familiar e implica

necessariamente o deverde ____

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) tutela - dezoito - tutela - guarda

B) tutela - vinte e um - curatela - adogao
C) tutela - vinte e um - tutela - adocao
D) curatela - dezoito - curatela - adogao
E) curatela - vinte e um - tutela - guarda

QUESTAO 16 - De acordo com o ECA, a hospedagem de crianca ou adolescente em hotel, motel,
pensdo ou estabelecimento congénere é:

A) Proibida, salvo se autorizado pelos pais, responsavel ou Conselho Tutelar.
B) Permitida, desde que acompanhado.

C) Proibida, em qualquer hipoétese.

D) Proibida, salvo se autorizado ou acompanhado pelos pais ou responsavel.
E) Permitida, somente se autorizado pelo Poder Judiciario.

QUESTAO 17 - O Estatuto do Idoso, Lei n? 10.741/2003 garante que a assisténcia social aos idosos
sera prestada, de forma articulada, conforme os principios e diretrizes previstos na Lei Organica da
Assisténcia Social, na Politica Nacional do Idoso, no Sistema Unico de Saude e demais normas
pertinentes, sendo que, aos idosos que ndo possuam meios para prover sua subsisténcia, nem de té-
la provida por sua familia, é assegurado o beneficio mensal de 1 (um) saldrio-minimo. De acordo com
o Estatuto do Idoso, é assegurado o direito ao beneficio mensal de 1 (um) saldrio-minimo, aos idosos:

A) A partir de 60 (sessenta) anos.

B) A partir de 65 (sessenta e cinco) anos.
C) A partir de 70 (setenta) anos.

D) A partir de 75 (setenta e cinco) anos.
E) A partir de 80 (oitenta) anos.

QUESTAO 18 - O Estatuto do Idoso é destinado a regular os direitos assegurados as pessoas com
idade igual ou superior a:

A) 60 (sessenta) anos.

B) 65 (sessenta e cinco) anos.

C) 70 (setenta) anos.

D) 60 (sessenta) anos para mulheres e 65 (sessenta e cinco) anos para homens.
E) 65 (sessenta e cinco) anos para mulheres e 70 (setenta) anos para homens.

QUESTAO 19 - A direcdo do Sistema Unico de Saude (SUS) é Unica, de acordo com a Constituicdo
Federal, sendo exercida:

A) Em cada esfera de governo sempre pelos seguintes 6rgaos: Ministério da Saude, Secretaria de
Saude e Unidade de Atendimento Basico de Saude.

B) No ambito dos Municipios pelos seguintes 6rgdos: Secretaria de Salde ou 6rgdo equivalente.

C) No ambito da Unido, dos Estados e Distrito Federal, pelo Ministério da Saude.

D) Sempre pelo Ministério da Saude.

E) Sempre pela Secretaria da Saude.

QUESTIT\O 20 - Os servicos de saude dos hospitais universitarios e de ensino integram-se ao Sistema
Unico de Saude (SUS), preservada a sua autonomia administrativa, em relacdo ao patriménio, aos
recursos humanos e financeiros, ensino, pesquisa e extensao nos limites conferidos pelas instituicdes
a que estejam vinculados, mediante:

A) Concessao.

B) Contrato de fornecimento.
C) Convénio.

D) Contrato de servico.

E) Consdércio.

Execugdo: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTI'SO 21 - Termos como privatizacdo, concessdo ou parceria publico-privada se tornaram
frequentes em debates politicos e conversas sobre o destino de bens publicos. Embora muitas vezes
sejam utilizados como se fossem sindnimos, cada um deles se refere a um tipo de contrato diferente
celebrado entre governos e investidores particulares. Entre os motivos que levam a desestatizagdo,
estdo a dificuldade na administracdo dessas empresas, necessidade de dar atencao a outras areas,
falta de lucro e crises financeiras. Nesse contexto, relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando as
principais formas de desestatizacdo com as respectivas definicdes.

Coluna 1

1. Concessao.

2. Parceria Publico-Privada (PPP).
3. Privatizagao.

Coluna 2

( ) E a transferéncia de um servico publico para a iniciativa privada por um prazo determinado.

( ) E a venda de empresas estatais para a iniciativa privada de forma definitiva.

( ) Eum tipo de concessdo na qual a iniciativa privada ganha para prestar algum servico para o poder
publico ou recebe algum tipo de pagamento ou patrocinio do Estado para se manter.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-2-1
By2-3-1
C)1-3-2.
D)2-1-3
E)y1-2-3

QUESTAO 22 - O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) divulgou o resultado de 2019
do Produto Interno Bruto (PIB), que foi de 1,1%, menor que o registrado em 2017 e 2018. E a mais
fraca recuperacao de recessdo ja registrada no Brasil. (Fonte: G1.globo.com, de 04/03/2020). O PIB
é:

A) A medida de combate a hiperinflagdo.

B) A taxa de juros basica do pais.

C) O indice oficial da inflacdo do pais.

D) Um indicado de oscilacdo dos precos no mercado de varejo.

E) Um indicador econdmico que esta relacionado com a atividade econémica de um lugar durante um
determinado periodo.

QUESTAO 23 - Leia a seguinte noticia publicada no jornal Pleno.news, de 17/03/2020: “Trés meses
apos ser descoberto, o coronavirus foi classificado pela Organizacdao Mundial de Saude (OMS) como
uma pandemia que ja tem mais de 180 mil casos ja confirmados ao redor do mundo. A Europa se
tornou o novo epicentro da contaminagdo no lugar da China, onde os primeiros casos foram
registrados.”

Nesse contexto, define-se que: quando uma doenga existe apenas em uma determinada regido, €

considerada uma (ou proporgdes pequenas da doenga que nao sobrevive em outras
localidades). Quando a doenga é transmitida para outras populagoes, infesta mais de uma cidade ou
regiao, denominamos . Porém, quando uma doenca se alastra de forma

desequilibrada se espalhando pelos continentes, ou pelo mundo, ela é considerada

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho abaixo.

A) colapso - pandemia - epidemia
B) endemia - epidemia — pandemia
C) epidemia - pandemia - colapso
D) epidemia - surto - pandemia

E) pandemia - endemia - surto

Execugdo: Fundatec )
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QUESTAO 24 - Apods trés anos e meio e muitas idas e vindas, a saida do Reino Unido da Unido
Europeia, foi oficializado em 31 de janeiro de 2020. O termo mais comumente usado para esse
acontecimento foi chamado de:

A) Brics.

B) Brexit.

C) Nafta.

D) Tratado de Amsterda.
E) Tratado de Bruxelas.

QUESTAO 25 - Em janeiro de 2020, foi sancionada a Lei n? 13.977/2020, que cria a Carteira de
Identificacdo da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista. A norma foi batizada de Lei
, que é filho do apresentador de televisdo e tem transtorno do

espectro autista.
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho abaixo.

A) Bernardo Boldrini - Leonardo Boldrini
B) Leonardo Faro - Rodrigo Faro

C) Leonardo Portiolli = Celso Portiolli

D) Romeo Mion — Marcos Mion

E) Romeo Barros - Gilberto Barros

Execugdo: Fundatec )
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 26 - Acerca da operagdo de potenciacdo em nimeros reais e suas propriedades, analise
as seguintes afirmagdes:

I. O expoente é o fator que se multiplica pela base.
II. Na poténcia de poténcia, soma-se os expoentes.
ITI. O expoente negativo faz a inversao da base.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 27 - Qual o valor do montante acumulado em uma aplicagdo, sob regime de juros simples,
de um capital de R$ 5.000,00, a uma taxa semestral de 12%, durante um periodo de 04 bimestres?

A) R$ 7.400,00.
B) R$ 7.000,00.
C) R$ 6.600,00.
D) R$ 6.200,00.
E) R$ 5.800,00.

QUESTAO 28 - A negacdo da proposicdo composta “José ndo é alto ou Maria é rica” esta corretamente
descrita na alternativa:

A) José é alto ou Maria é pobre.

B) José é alto e Maria ndo é rica.

C) José nao é baixo e Maria ndo é rica.
D) José é alto ou Maria nao é rica.

E) Maria ndo é alta ou José é rico.

QUESTAO 29 - Uma funcdo definida por f(x) = x2 + 3x - 4, de R em R, tem em seu ponto minimo x
valendo:

A -3
B) 2
C)%
D)%

2
E) -2

QUESTAO 30 - Em uma construgdo, 24 operarios fazem dois quintos de determinada tarefa em 10
dias, trabalhando 7 horas por dia. Em quantos dias a tarefa estara concluida, sabendo que 4 operarios
foram dispensados e o0 regime de trabalho foi reduzido em uma hora por dia?

A) 8.

B) 12.
C) 15.
D) 21.
E) 24.

Execugdo: Fundatec )
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Sobre a atencdo a salde da pessoa idosa, analise as assertivas abaixo:

I. Os principais agravos de saude bucal que afetam os idosos sdao as perdas dentarias, carie
dentaria, doenca periodontal, xerostomia e trauma dentario. Esses problemas produzem
incapacidades, que nem sempre sao percebidas como fatores que provocam perdas funcionais
importantes.

II. Os pacientes idosos hipertensos devem ser agendados preferencialmente pela manhd. Deve-se
também evitar sessOes longas e dolorosas, com estresse e consequente liberacdo de adrenalina
enddgena.

III. O envelhecimento populacional requer novos arranjos organizacionais de salde, de forma a
promover a longitudinalidade do cuidado em uma abordagem interdisciplinar dos fatores
comuns de risco.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e II.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 32 - é definido como um cisto que se origina pela separagao
do foliculo da coroa de um dente incluso. E o tipo mais comum de cisto odontogénico de
desenvolvimento, compreendendo cerca de 20% de todos os cistos epiteliais dos maxilares.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Cisto primordial

B) Cisto dentigero

C) Ceratocisto odontogénico

D) Ameloblastoma

E) Cisto odontogénico calcificante

QUESTAO 33 - Pacientes com insuficiéncia renal cronica necessitam de cuidado especial por parte
do cirurgido-dentista. Quais sdao os medicamentos indutores de hiperplasia gengival, para os quais
se deve instituir o rigoroso controle de placa e educagao em salde em pacientes que os utilizam?

A) Ciclosporina e diazepam.
B) Ciclosporina e nifedipina.
C) Ciclosporina e anlodipino.
D) Fenitoina e ranitidina.

E) Fenitoina e acido valproico.
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QUESTAO 34 - Analise as assertivas abaixo sobre o acesso as agoes e aos servicos de salde bucal
na atencdo basica:

I. O primeiro contato significa acessibilidade e utilizagdo dos servicos pelos usuarios, para cada
problema novo ou para cada novo episédio de um mesmo problema. Um servico é a porta de
entrada quando a populagdo e a equipe o identificam como o primeiro recurso de salde a ser
buscado quando ha necessidade/problema de saude.

II. O acesso sdcio-organizacional envolve caracteristicas relacionadas a distancia e aos meios de
transporte a serem utilizados para obter o cuidado.

III. E importante a equipe de saude bucal observar horario de funcionamento, a forma de marcagao
de consulta e a presenca de longas filas, pois essas caracteristicas da unidade de saide podem
significar barreiras ao acesso. Torna-se necessario, portanto, que a equipe de Saude Bucal, em
conjunto com os demais profissionais, reflita sobre o acesso da populagao aos servigos ofertados
e sobre os possiveis fatores que possam favorecer ou dificultar a entrada do usuario na UBS.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 35 - A cérie é considerada como doenca dependente de biofilme dental (acimulo de
bactérias nas superficies dentais) e da exposicdo frequente a aclcar, que silenciosa e
progressivamente dissolve os minerais dentais. Sobre esse agravo de salde bucal, analise as
assertivas abaixo:

I. Agua fluoretada, por ser uma medida de salde publica, e creme dental fluoretado, por ser o
meio mais racional de usar fluoreto (pois alia a remocgao do biofilme dental a exposicao
constante ao fluor), tém indicagdo para todos os individuos.

II. A carie dentaria é usualmente avaliada em estudos epidemioldgicos a partir do indice CPO (sigla
para “cariados, perdidos e obturados”), composto pela soma dos dentes afetados pela carie,
estejam eles ainda ndo tratados (cariados) ou tratados mediante abordagem conservadora
(obturados) ou mutiladora (extraidos/perdidos).

III. S3o fatores de risco para a carie dental: falta de acesso ao fllor, consumo frequente de acucar,
hipossalivagao e presencga de controle do biofilme dental.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

Execugdo: Fundatec .
CIRURGIAO DENTISTA



576_CE_03_NS_23/7/202117:22:26

QUESTAO 36 - A € uma condicdo hereditaria relativamente comum, com
estimativa de ocorréncia em um de cada 3.000 nascimentos. Os pacientes apresentam
neurofibromas multiplos, que podem estar presentes no nascimento, porém frequentemente
comecam a surgir durante a puberdade. Existem pelo menos oito formas da patologia, porém a
forma mais comum é a

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) neurofibromatose - doenca cutdnea de von Recklinghausen

B) neurofibromatose - sindrome de Proteus

C) neurofibromatose - sindrome de Kasabach-Merrit

D) sindrome das neoplasias enddcrinas multiplas - sindrome de Sipple
E) sindrome das neoplasias enddcrinas multiplas - sindrome de Proteus

QUESTAO 37 - Analise as assertivas abaixo sobre o carcinoma verrucoso:

I. E uma variante de baixo grau do carcinoma de células escamosas bucal.

II. E encontrado predominantemente em homens com mais de 55 anos de idade, sendo também
encontrado nas areas onde as mulheres usam frequentemente o cuspo de tabaco, entretanto,
estas podem predominar.

ITII. Os locais mais comuns de envolvimento da mucosa bucal sdo o dorso lingual, |1abio inferior e o
palato mole.

IV. Como metastase é um evento extremamente raro nos carcinomas verrucosos, o tratamento de
escolha é a excisdo cirdrgica sem disseccdo radical do pescoco.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas I e IV.

C) Apenas II e III.
D) Apenas II e 1IV.
E) Apenas I, Il e IV.

QUESTAO 38 - Sobre 0 uso de medicamentos prescritos pelo cirurgido-dentista durante a gestacdo
e lactacdo, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A gestacdo ndo contraindica o uso de anestésicos locais com vasoconstritor, pois as doses e as
vias empregadas nao determinam efeitos hemodindmicos placentarios.

B) A epinefrina eventualmente encontrada no leite materno é destruida no trato gastrointestinal.

C) Analgésicos opioides e ndo opidides sdo considerados seguros para o uso na gestacao (classe C,
segundo a classificacao da FDA).

D) O uso de anti-inflamatoérios durante a gestacdo ndo é recomendado, pois podem constringir o
ducto arterioso intrauterino, causar hipertensdao pulmonar sustentada no recém-nascido e
prolongar a gestacdo e o trabalho de parto.

E) Embora a maioria dos antimicrobianos atravesse com facilidade a placenta, poucos sao
considerados teratogénicos. Penicilinas e eritromicina sdo os agentes preferencialmente usados
durante toda a gestacao.

QUESTAO 39 - Analise as assertivas abaixo sobre a sarcoidose:

I. E uma desordem granulomatosa multissistémica de causa desconhecida, sendo os negros mais
afetados que os brancos.
II. Os sintomas incluem dispneia, tosse ndo produtiva, dor toracica, febre, mal-estar, fadiga,
artralgia e perda de peso.
III. Em cerca de 60% dos pacientes com sarcoidose, os sintomas se resolvem espontaneamente em
dois anos, sem tratamento. Dos pacientes afetados, 20% podem ser tratados com sucesso por
corticoesteroides.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.
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QUESTAO 40 - Segundo INCA (2008), a cirurgia e/ou a radioterapia sdao, isolada ou
associadamente, os métodos terapéuticos aplicaveis ao cancer de boca. Sobre o manejo de
pacientes em tratamento oncoldgico, analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou
F, se falsas.

( ) Xerostomia é uma manifestacdo decorrente da disfungdo das glandulas salivares, também
conhecida como boca seca. Os sintomas sdo relacionados sempre a falta de saliva, também
pode levar a halitose, ldbios rachados, dificuldade de se alimentar (deglutir), dificuldade no uso
de préteses e aumento dramatico de caries dentarias, pela modificagdo dos patdégenos da
cavidade bucal.

( ) A mucosite é o fator dose-limitante para a radioterapia, devido a baixa radioresisténcia das
células da mucosa da cavidade oral, onde ha resposta precoce aos efeitos toxicos da radiacdo a
que estdao expostas, observando os primeiros sintomas entre 1 a 3 dias de tratamento.

( ) Disfagia é a alteracao de paladar referida por grande parte dos pacientes e é explicada pela
atrofia gradativa das papilas gustativas por acdao da radioterapia e aumento da viscosidade da
saliva.

( ) Carie de Irradiacdo ndo é o efeito direto da radiacdo e sim secundario a xerostomia. Trata-se,
portanto, de uma carie rampante, que destrdi a coroa, expondo a raiz do dente.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V -F-V.
B)V-F-F-V.
C)V-F-V-F.
D)F-V-V-F.
E)F-F-F-F.
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